
Ata da décima primeira reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do 
Departamento de Nutrição da Universidade Federal de Juiz de Fora – 19 de 

agosto de 2021 
 

Docentes Presente Ausência 
justificada 

Ausência não 
justificada 

1. Michele Pereira Netto X   

2. Sheila Cristina Potente Dutra Luquetti X   

3. Marcos Vidal Martins X   

4. Eliane Rodrigues de Faria X   

5. Nathércia Percegoni X   
Técnico Administrativo em Educação    

6. José Carlos Cesar de Carvalho X   

    

 
Às quatorze horas, mediante convocação, reuniu-se, os membros do NDE, em sessão 
virtual autorizada, devido à pandemia do COVID-19, através do Google Meet, com a 
seguinte pauta: 
 
- Solicitação da aluna Lavínia Godinho Manso a respeito de suas Atividades 
Complementares 
- Aprovação do Colegiado de curso 
- Continuidade das discussões sobre o Projeto Pedagógico de Curso 
 
 
A professora Michele iniciou a reunião registrando a aprovação da criação do 
Colegiado de curso pelo Conselho de Unidade de forma que todos os departamentos 
do ICB envolvidos com o curso estão oficialmente informados. A professora ratificou 
que uma das características do Colegiado é que o mesmo não possui um número 
mínimo de reuniões anuais. Complementou que o próximo passo será convocar uma 
reunião para estabelecer o Colegiado propriamente dito. Decidiu-se levar para a 
próxima reunião do Departamento de Nutrição a pauta da escolha dos representantes 
para o órgão recém-criado. Seguiu ao segundo ponto de pauta.  Lavínia Godinho 
Manso, aluna do curso de Nutrição, requereu uma medida de exceção para que possa 
se matricular em disciplinas de estágio no próximo período, sem ter atingido o número 
mínimo de horas de Atividades Complementares. Após análise, sua solicitação foi 
indeferida por unanimidade. Passou-se ao terceiro ponto de pauta. Foi aprovado 
que o oitavo período acumulará duas disciplinas extensionistas, enquanto que o 
primeiro e quarto períodos não possuirão tais disciplinas. Esta mudança, segundo a 
professora Sheila, teve a intensão de melhorar o equilíbrio no número de créditos 
entre períodos. Acrescentou-se a disciplina de Empreendedorismo com trinta horas, 
no oitavo período. A professora Michele mostrou sua preocupação quanto aos atrasos 
na entrega dos trabalhos de conclusão de curso. Sugeriu então, que na criação da 
disciplina de TCC1, haja a possibilidade do lançamento de três notas parciais no 
SIGA, de modo que o aluno vá sendo monitorado passo a passo. A professora Michele 
contribuiu com a apresentação da totalização de carga horária da versão final do 
currículo do novo PPC, onde foram respeitados os dez por cento de disciplinas 
extensionistas e os vinte por cento de créditos para o estágio. Como próximos passos 
combinou-se convidar professores em blocos para uma reunião no NDE com o intuito 
de uma consulta inicial sobre o novo PPC. Cada membro assumirá um grupo de 
disciplinas para um estudo sobre a ementa, carga horária, localização no período, 
inclusão de extensão e periodicidade. E, nada mais havendo a tratar, a reunião foi 
encerrada e será assinada por todos os presentes. 
 
 


